
 

 

 
 

Ata da Terceira sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no 

dia 19 agosto de 2022, às dez horas (10h00min), no salão da Câmara municipal 

de Banabuiú. Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do vereador 

Daniel Bandeira Lima e secretariado pela a vereadora Samara Dayne Lemos. O 

Presidente iniciou fazendo seus agradecimentos a Deus por mais uma sessão e 

cumprimentando a todos desejando boas-vindas. Em seguida o Presidente fala do 

projeto que irá ser aprovado na casa que é o reajuste do piso salarial dos Agentes 

Comunitários de Saúde e Agentes de Endemias. Em seguida agradeceu os 

mesmos pela a presença. Em seguida, o presidente convida a secretária para 

fazer a chamada nominal dos vereadores, fizeram-se presentes, Anne Vilene 

Machado Nobre de Vasconcelos, Clériston Aurélio da Silva Nobre, Daniel 

Bandeira Lima, Emerson Gonçalves Parente, Francisco Filho de Oliveira 

Rego, Francisco Romário Lima, Gilson Fernandes da Silva,  Helton Rodrigues 

Nunes, Maria de Fátima Silveira da Silva e Samara Dayne Lemos. Faltou o 

vereador Thiago de Sousa Oliveira. Havendo presença de quórum o Presidente 

declarou aberta a sessão. Em seguida o Presidente convida a presidenta dos ACS 

Gelycienne e Wagner para compor a plataforma dos convidados. Dando início ao 

EXPEDIENTE; o Presidente solicita a secretária para fazer a leitura da ata da 

sessão anterior, a mesma foi colocada em discussão e votação e logo declarada 

aprovada por unanimidade. Em seguida, o presidente convidou o vereador 

Emerson Gonçalves Parente para fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o 

hino municipal, conforme a lei de Nº 629 De 16 de junho de 2017. Dando 

continuidade o Presidente solicita a secretária para fazer a leitura das MATÉRIAS. 

O presidente solicita a secretária para fazer a leitura dos projetos. A secretária da 

início a leitura do Projeto de Lei de N° 026/2022 de autoria do Poder Executivo 

DISPÕE SOBRE: ALTERA A LEI N° 358, DE 21 DE DEZEMBRO DE 2005, QUE 

REORGANIZOU O PLANO DE CARGOS E SALÁRIOS DO MAGISTÉRIO 

MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a Leitura o Presidente 

encaminha o projeto a Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Finanças e 

Orçamento e Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio 

Ambiente. A secretária da início a leitura do Projeto de Indicação de N° 

004/2022 de autoria do vereador Clériston Aurélio da Silva Nobre; DISPÕE 

SOBRE: QUE CRIA O PROGRAMA BOLSA-ATLETA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Após a Leitura o Presidente encaminha o projeto a Comissão de 

Justiça e Redação, Comissão de Finanças e Orçamento e Comissão de Saúde, 



 

 

 
 

Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente. A secretária inicia a leitura das 

Indicações (requerimentos). Dando continuidade o presidente passa para ORDEM 

DO DIA: O Presidente coloca em discussão e votação os requerimentos/indicação 

a seguir. Foram discutidas e aprovadas às indicações de N° 198,199/2022 de 

autoria do vereador Gilson Fernandes da Silva solicita encaminhamento de Ofício 

ao Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de Infraestrutura, solicitando dos 

mesmos que seja feita a melhoria da iluminação pública da Brasília. Solicita 

também encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do 

mesmo a construção de um açude acima do Buraco. O mesmo defendeu as 

indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada a indicação 

de N°201/2022 de autoria do vereador Helton Rodrigues Nunes solicita 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, a Secretária de 

Educação e ao Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos que a creche 

do Governo 2 seja transformada em um ponto de apoio para as Unidades Básicas 

de Saúde. O mesmo defendeu a indicação agradecendo o apoio dos colegas. 

Foram discutidas e aprovadas as indicações de N°202, 203/2022 de autoria do 

vereador Francisco Filho de Oliveira Rêgo solicita encaminhamento de Ofício ao 

Senhor Prefeito Municipal, Secretário de Cultura ao Secretário de Infraestrutura, 

solicitando dos mesmos que um projeto de pavimentação com bloquete em 

detalhes vermelho iluminação em led e construção de uma praça com quiosque na 

lateral da Capela de Santa Luzia. Solicita também encaminhamento de Ofício ao 

Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de Infraestrutura, solicitando dos 

mesmos a recuperação (revitalização) da estrada que dá acesso ao sangradouro 

do Açude Vinicius Berredo no Distrito de Pedras Brancas. O mesmo defendeu a 

indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada a indicação 

de N°204/2022 de autoria do vereador Daniel Bandeira Lima solicita 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de 

Infraestrutura, solicitando dos mesmos a que seja feito o calçamento da Rua 

Polidoro de Sousa Nobre. O mesmo defendeu a indicação agradecendo o apoio 

dos colegas. Em seguida o vereador Emerson Gonçalves Parente faz um 

requerimento verbal, solicita a criação de um centro ecumênico atrelado ao 

cemitério de Banabuiú, Sede.  O presidente solicita um minuto de silêncio em 

respeito aos familiares do sr. Nelson Oliveira pelo o falecimento do mesmo. A 

secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de justiça e redação de N° 

045/2022, Projeto de Lei do Legislativo N° 024/2022 de autoria do PODER 



 

 

 
 

EXECUTIVO; DISPÕE SOBRE: CRIAÇÃO DO CARGO DE MÉDICO AUDITOR E 

REMUNERAÇÃO PARA O HOSPITAL MUNICIPAL DE BANABUIÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. A secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de 

Finanças e Orçamentos de N° 027/2022, Projeto de Lei do Legislativo N° 

024/2022 de autoria do PODER EXECUTIVO; DISPÕE SOBRE: CRIAÇÃO DO 

CARGO DE MÉDICO AUDITOR E REMUNERAÇÃO PARA O HOSPITAL 

MUNICIPAL DE BANABUIÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A secretária inicia a 

leitura do Parecer da Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio 

Ambiente de N° 013/2022, Projeto de Lei do Legislativo N° 024/2022 de autoria 

do PODER EXECUTIVO; DISPÕE SOBRE: CRIAÇÃO DO CARGO DE MÉDICO 

AUDITOR E REMUNERAÇÃO PARA O HOSPITAL MUNICIPAL DE BANABUIÚ E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, a vereadora Anne Vilene Machado 

Nobre de Vasconcelos, solicita retirada de pauta do Projeto de Lei Nº 024/2022 de 

Autoria do Poder Executivo; DISPÕE SOBRE: CRIAÇÃO DO CARGO DE 

MÉDICO AUDITOR E REMUNERAÇÃO PARA O HOSPITAL MUNICIPAL DE 

BANABUIÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A secretária inicia a leitura do 

Parecer da Comissão de justiça e redação de N° 046/2022, Projeto de Lei do 

Legislativo N° 025/2022 de autoria do PODER EXECUTIVO; DISPÕE SOBRE: O 

REAJUSTE DO PISO SALARIAL DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE 

(ACS), AGENTES DE COMBATE ÁS ENDEMIAS DE BANABUIÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. A secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de 

Finanças e Orçamentos de N° 028/2022, Projeto de Lei do Legislativo N° 

025/2022 de autoria do PODER EXECUTIVO; DISPÕE SOBRE: O REAJUSTE DO 

PISO SALARIAL DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE (ACS), AGENTES 

DE COMBATE ÁS ENDEMIAS DE BANABUIÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A 

secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos de 

N° 014/2022, Projeto de Lei do Legislativo N° 025/2022 de autoria do PODER 

EXECUTIVO; DISPÕE SOBRE: O REAJUSTE DO PISO SALARIAL DOS 

AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE (ACS), AGENTES DE COMBATE ÁS 

ENDEMIAS DE BANABUIÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o 

Presidente coloca os pareceres em discursão e votação e logo declarado aprovado 

por unanimidade. A secretária inicia a leitura do PROJETO DE LEI de Nº 025/2022 

de autoria do PODER EXECUTIVO; DISPÕE SOBRE: O REAJUSTE DO PISO 

SALARIAL DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE (ACS), AGENTES DE 

COMBATE ÁS ENDEMIAS DE BANABUIÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em 



 

 

 
 

seguida, o presidente coloca projeto em discursão e em votação nominal 

Francisco Filho de Oliveira Rego VOTOU SIM, Gilson Fernandes da Silva 

VOTOU SIM, Clériston Aurélio da Silva Nobre VOTOU SIM, Francisco Romário 

Lima VOTOU SIM, Helton Rodrigues Nunes VOTOU SIM, Anne Vilene 

Machado Nobre de Vasconcelos VOTOU SIM, Samara Dayne Lemos VOTOU 

SIM, Emerson Gonçalves Parente VOTOU SIM, Maria de Fátima Silveira da 

Silva VOTOU SIM e Daniel Bandeira Lima VOTOU SIM, e em seguida o 

PROJETO é declarado aprovado por unanimidade. O presidente faculta à palavra 

a presidenta Gleycienne e Wagner para fazer seus agradecimentos. Em seguida o 

presidente suspende a sessão por 10 minutos para cumprimentar os Agentes 

comunitários e Endemias. De volta aos trabalhos à secretária inicia a leitura do 

Parecer da Comissão de justiça e redação de N° 047/2022, Projeto de Lei do 

Legislativo N° 013/2022 de autoria dos vereadores Francisco Romário de Lima; 

Samara Dayne Lemos; DISPÕE SOBRE: QUE DENOMINA OFICIALMENTE A 

QUADRA POLIESPORTIVA DO DISTRITO DE BARRA DO SITIÁ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Em seguida o presidente coloca o parecer em discursão e 

votação e o mesmo é aprovado por unanimidade. A secretária inicia a leitura do 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO de Nº 013/2022 de autoria dos vereadores 

Francisco Romário de Lima; Samara Dayne Lemos; DISPÕE SOBRE: QUE 

DENOMINA OFICIALMENTE A QUADRA POLIESPORTIVA DO DISTRITO DE 

BARRA DO SITIÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Em seguida, o presidente 

coloca projeto em discursão e em votação e é declarada aprovada por 

unanimidade. A secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de justiça e 

redação de N° 048/2022, Projeto de Lei do Legislativo N° 014/2022 de autoria da 

vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos. DISPÕE SOBRE: QUE 

DENOMINA OFICIALMENTE A PRAÇA DA COMUNIDADE TANQUINHOS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o presidente coloca o parecer em 

discursão e votação e o mesmo é aprovado por unanimidade. A secretária inicia a 

leitura do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO de Nº 014/2022 de autoria da 

vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos. DISPÕE SOBRE: QUE 

DENOMINA OFICIALMENTE A PRAÇA DA COMUNIDADE TANQUINHOS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente coloca projeto em discursão 

e em votação e é declarado aprovado por unanimidade. A secretária inicia a leitura 

do Parecer da Comissão de justiça e redação de N° 049/2022, Projeto de Lei do 

Legislativo N° 015/2022 de autoria do vereador Emerson Gonçalves Parente; 



 

 

 
 

DISPÕE SOBRE: QUE DENOMINA OFICIALMENTE A SALA DE PARTO DO 

HOSPITAL MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o 

presidente coloca o parecer em discursão e votação e o mesmo é aprovado por 

unanimidade. A secretária inicia a leitura do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

de Nº 015/2022 de autoria do vereador Emerson Gonçalves Parente; DISPÕE 

SOBRE: QUE DENOMINA OFICIALMENTE A SALA DE PARTO DO HOSPITAL 

MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente coloca 

projeto em discursão e em votação e é declarado aprovado por unanimidade. A 

secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de justiça e redação de N° 

044/2022, Projeto de Decreto do Legislativo N° 017/2022 de autoria do vereador 

Gilson Fernandes da Silva; DISPÕE SOBRE: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 

BANABUIENSE AO ILMO. SR. FRANCISCO DANILO BASTOS FORTE. A 

secretária inicia a leitura do PROJETO DEDECRETO DO LEGISLATIVO de Nº 

017/2022 de autoria do vereador Gilson Fernandes da Silva; DISPÕE SOBRE: 

CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO BANABUIENSE AO ILMO. SR. FRANCISCO 

DANILO BASTOS FORTE. Em seguida, o presidente coloca projeto em discursão 

e em votação e é declarado aprovado por unanimidade. A secretária faz a leitura 

da moção de pesar Nº027/2022, de autoria do vereador Emerson Gonçalves 

Parente, moção de pesar pelo o falecimento do Sr. Dando continuidade aos 

trabalhos o Presidente facultou a palavra na ordem da inscrição dos vereadores, 

sendo que cada vereador teve disponível 10 minutos para fazer o uso da palavra. 

Falou o vereador Gilson Fernandes da Silva, iniciou agradecendo a Deus, pois o 

mesmo está acima de todos. Seguiu fazendo uma leitura bíblica para reflexão. O 

vereador diz que ficou muito insatisfeito com a última reunião da COGEHR, e 

apresenta um vídeo da sua fala, onde diz dos atendimentos da COGEHR na malha 

d’água, onde pouco atende os distritos de Banabuiú. Seguiu falando sobre o 

assunto com indignação. Fez repúdio a secretária de recursos hídricos do estado 

do Ceará, dizendo ser uma falta de respeito ao povo de Banabuiú. Pediu ao 

Presidente para que se faça uma carta de repúdio em nome de todos os 

vereadores para ser enviada a secretaria de recursos hídricos para que olhe para 

Banabuiú. Diz que a cidade de Banabuiú em sua história de bacia desde 2006, 

sempre é desprivilegiado. Seguiu falando com insatisfação sobre o assunto e da 

desvalorização ao município. Falou mais uma vez da importância da carta de 

repúdio. Encerrou a sua fala repudiando ao assunto falado e agradeceu. Falou o 

vereador Francisco Filho de Oliveira Rêgo, iniciou cumprimentando a todos. O 



 

 

 
 

parlamentar fez sua fala se dirigindo ao presidente e demais vereadores sobre o 

edital que saiu da ampliação. Convidou a comissão que elaborou o edital da 

ampliação para se discutir alguns pontos. Falou em questão das vagas e horas em 

algumas escolas do sertão. Falou com relação às quatro horas de ampliação de 

algumas pessoas em alguns lugares distantes, onde o edital diz que não tem vaga 

na sede. Disse que não é justo dizer que não há vagas na sede para as pessoas 

ampliadas. Continuou falando com indignação sobre o assunto. Pediu a união e 

forças, pois é uma causa do professor. Disse que não tem justificativas diante de 

determinadas situações. Disse que não se esta claro essas vagas. Pediu 

novamente que a casa legislativa possa fazer essa convocação e assim todos os 

professores tenha mais um ganho. Disse que sempre esteve na luta da ampliação. 

Por fim agradeceu. Falou o vereador Helton Rodrigues Nunes, iniciou 

cumprimentando a todos. Em seguida fez uma leitura bíblica para reflexão. 

Agradeceu a Deus por mais uma vez está na sessão. Parabenizou os vereadores 

que ficaram até o final da sessão dizendo que foi para isso que foram eleitos. 

Falou sobre a sua indicação onde deu entrada na sessão, fazendo comentário 

sobre o mesmo. Disse que esteve andando nas comunidades aonde vem ouvindo 

atentamente a cada família. Parabenizou a gestão pela a água que vem sedo 

colocada na comunidade de Salgadinho, pois é um projeto que está sendo 

investido pela a gestão atual e onde está beneficiando a 23 famílias. Seguiu 

falando sobre o assunto. Disse que esteve com o prefeito Edinho Nobre no rio 

Banabuiú, comunidade do Jiqui 2, Barra do Fonte fazendo um projeto e diz que 

acredita que será instalado água nessas comunidades. Disse que ouviu a 

comunidade onde os mesmos dizem ser esquecidos. Seguiu falando sobre o 

assunto se comprometendo a medida do possível a comunidade. Disse que não 

aceita secretários falar mal de vereador, pois são eles os vereadores que estão na 

ponta sofrendo buscando o melhor para as comunidades. Deixou o seu recado aos 

secretários, que atendo bem os vereadores, independente de qual quer coisa.  

Seguiu falando sobre os trabalhos da gestão e programas resgatados pelo os 

mesmos. Seguiu falando sobre a gestão atual e a anterior. Firmou o compromisso 

que irá ser feito uma limpeza no açude da Caraúbas de cima, dizendo que o 

pessoal dessa comunidade necessita, e diz ainda acreditar que irá ser atendido 

esse pedido. Parabenizou a equipe que consertou a iluminação pública de Boa 

água e se comprometeu com a equipe de iluminação de fazer alguns reparos nas 

comunidades de Jiqui 1, Salgadinho e Malacacheta. Seguiu falando sobre o 



 

 

 
 

assunto. Para encerrar sua fala fez uma reflexão sobre a vida, dizendo que só 

Deus sabe de todas as coisas.  Falou da importância de se aproximar de Deus. 

Seguiu falando sobre o assunto. Por fim se despediu. Falou o vereador Emerson 

Gonçalves Parente, iniciou cumprimentando a todos. O parlamentar fala sobre a 

convocação e ler um parágrafo do edital explicando os critérios que os candidatos 

têm que se adaptar. Seguiu falando sobre o assunto. Disse que acha importante 

quanto a eles vereadores construir juntos ferramentas e sugestões para se fazer 

melhor. O parlamentar parabeniza a fala do vereador Francisco Filho pela as 

formas que trouxe os questionamentos, mas pontua que o edital está claro na 

definitiva do que vem dizendo nele. Falou a população de Banabuiú que se vive 

em democracia e da importância desse assunto. Seguiu falando sobre essa fala da 

política e da importância de que cada um ter sua ideia e suas escolhas politicas. 

Disse que sua posição sempre foi claras, conversadas e dialogadas. Seguiu 

falando politicamente sobre o assunto e dizendo que cada um tem uma forma de 

olhar política e uma forma de atentar e trabalhar para seus candidatos, mas que 

não se pode perder a leveza que este parlamento deve ter. Disse a todos para que 

fiquem tranquilos, pois ele tem convicções em suas escolhas. Seguiu falando e se 

despedindo. Falou o vereador Daniel Bandeira Lima, iniciou cumprimentando a 

todos. Fez seus agradecimentos a Deus por mais uma sessão. Disse que está feliz 

com os discursos dos vereadores. Disse que em toda a sua trajetória política, o dia 

pra ele está sendo histórico, pois todos os projetos que deram entrada foram 

apresentados e aprovados. Falou da fala do vereador Helton Rodrigues dizendo 

que também foi abordado na comunidade da Barra do Fonte. Agradeceu ao 

vereador Gilson Fernandes pelo o reconhecimento e da gestão que vem atuando 

em todas as áreas. Disse que esteve com o prefeito aonde diz que o mesmo esta 

sempre indo na em Fortaleza, na FUNASA para adquiri recursos e assim dar 

continuidade nas adutoras. Seguiu falando sobre os planos para conclusão das 

adutoras. Por fim desejou um bom final de semana a todos e agradecendo a Deus 

por tudo.  Em o vereador Emerson Gonçalves Parente faz a leitura do 

memorando de Nº 029/2022 de autoria do vereador Thiago de Sousa Oliveira 

abonando a sua ausência. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente facultou 

a palavra na ordem da inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador teve 

disponível 10 minutos para fazer o uso da palavra. Não houve palavra facultada. 

Por fim, não havendo mais matéria o presidente encerra a sessão, marcando a 

outra para o dia 26 de Agosto de 2022. Eu Samara Dayne Lemos elaborei a 



 

 

 
 

presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada pelos vereadores 

presentes. 
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Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos 
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Francisco Romário Lima 
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Gilson Fernandes da Silva 
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Helton Rodrigues Nunes 
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Maria de Fátima Silveira da Silva 



 

 

 
 

Ata da Terceira sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no 

dia 19 de agosto de 2022, às dez horas (10h00min). 
 

_________________________________________________________ 

Samara Dayne Lemos 
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Thiago de Sousa Oliveira 

 

 


